

## 心怀一颗真心,李亚鲁二次请缨担任社区志愿者

# “居民更在乎的,是你的真心”

文/图 本报记者 邓超

“……大学生和入党积极分子可报名参加疫情防控志愿值班,望积极参与报名。”春节前,在济宁太白湖新区许庄街道颂运水庭A区南黄庄村党支部微信群里,村党支部向辖区居民发出倡议书。在看到这么一条信息后,社区居民李亚鲁毫不犹豫地报了名。在他的带动下,张文真、李洪远等9名居民陆续加入到志愿者队伍中。就这样,连续一个多月,每天他们早早地来到社区值守,给每位进出社区的居民做登记、量体温。



李亚鲁(左)为进入社区的群众测量体温。

### 一天登记1276人 做居民健康守护人

“经历了去年的疫情防控工作,我更想为守住抗疫成果贡献一份微薄之力。”日前,记者在许庄街道颂运水庭A区,见到了正在社区义务值守的李亚鲁。今年34岁的他是一名设备维修工人,这已经是他第二次主动请缨担任社区疫情防控志愿者了。

“同志,您好,为了您和

家人的健康,请一定要戴好口罩,配合工作人员测量体温,谢谢!”这是李亚鲁这段时间以来对居民最常说的话。

作为有过一次防疫值守工作经验的志愿者,李亚鲁主要负责守在小区的执勤点上,为每位进出小区的居民做好登记、测温。晚上值班时他也瞪大了眼睛,严格守护好小区唯一的进出口,保护居民的健康安全。

与去年相比,今年志愿者

的工作除了负责对进出小区的人员进行指导扫码和测温外,还增加了前期组织居民进行核酸检测预登记。得益于去年的疫情防控工作经验,李亚鲁对社区居民信息了如指掌,仅用了一天,便完成了全村1276口人的登记工作。

### 用真心做服务 居民越来越配合

“对于我来说,因为有了去年的经验,在常规项目应

对上没有任何问题。去年我第一次穿上志愿者的红马甲,戴上志愿者的红袖标站岗执勤,那时的我心中有不小的害怕,每天看着手机中新增病例的新闻,担心着自己会不会成为其中之一。但身边的志愿者给我做了很好的榜样,我认为自己应该加入他们,携手并肩一同奋斗。”说起当志愿者的经历,李亚鲁也曾遇到拒绝扫码和不服从疫情管理规定的人,缺少经验的他受了很多委

屈,一度陷入自我怀疑。

再一次站在疫情防控的执勤岗上,李亚鲁对于肩上的责任有了更为清晰的认识。“半天下来,口干舌燥,手脚都是冰凉的。”他说,起初碰到不理解的居民,对他们态度不好也是常有的事,但作为志愿者必须更有耐心。渐渐地,居民们越来越配合。“其实,居民更在乎的,是你的真心。”李亚鲁道出了两年来从事志愿者服务工作总结出的经验。

## 太白湖新区各中小学开展“学习雷锋精神”主题活动

# 校园树新风,争当“小雷锋”

本报济宁3月8日讯(见习记者 孔媛媛 通讯员 郝丽娟) 3月5日前后,太白湖新区多所中小学相继围绕“学雷锋纪念日”,开展了不同主题的活动,把学习雷锋精神作为开学第一课思想政治课教学内容。

当日上午,济宁市北湖小学举行“学习雷锋精神传承红色基因”主题活动。学校以学雷锋纪念日为契机,引导队员们了解雷锋精神的内涵,践行雷锋精神,培养奉献精神和责任感。

当日上午,记者走进济宁市北湖小学红辅大讲堂,少先队员们带着红领巾整整齐齐地坐在讲堂内,辅导员马佰茹带领队员重温雷锋故事,弘扬雷锋精神。

随后,少先队员们在辅导员老师们的带领下,拿起



少先队员们争当“小雷锋”。

扫帚、抹布、垃圾袋对校园以及周边的环境进行清扫。大家发扬不怕脏,不怕累的精神,分工明确、协同配合,保证不留任何死角。



扫码看视频。

## 为社区老人免费理发 他们这样致敬雷锋精神

本报济宁3月8日讯(记者 汪沈) 3月5日是“学雷锋纪念日”,当天上午,在济宁市志愿服务联合会的组织下,位于太白湖新区的南风花园社区联合济宁市运河义工服务协会,在小区的社区党群服务中心为辖区居民开展义剪志愿服务活动。

上午10点,党群服务中心一楼就有十余位老人等候在这里,听说了社区开展了义剪活动,周边小区也有不少老人慕名而来。为了能够让老人们理

得称心,理发师们每次都不忘详细询问老人的具体要求,尽可能的为老人们理出心仪的发型。因为理发的大多是老年人,所以理发结束之后,每名理发师都会细心的帮老人们清理干净身上的头发渣。

短短一上午,有近50位老人享受到了这次义剪服务,他们更是对这些年轻理发师们的手艺赞不绝口。据社区相关负责人表示,下一步南风花园社区还将开展更加丰富的志愿服务活动,让辖区居民享受到更多实惠。